

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chillá Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Martes 4 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.853

(Véase información de cuarta plana)

Santos y Difuntos

ROMANCE

¡Noviembre, triste Noviembre, el mes de Todos los Santos (claro que de los del Cielo; en la Tierra están escasos); mes también de los Difuntos... (de difuntos si que estamos perfectamente «strutidos», y hay difuntos para un rato)!

Empecemos por los niños en la edad en que son pervalos, y es una mortalidad que infunde terror al ánimo. Viruelas, sarampión, tos convulsiva y empachos (no por sobra de alimento, sino por inadecuado); ésta que estaba gordito y luego se puso escuálido; aquél que llora y patea, pero no hay quien le haga caso; y el otro, que al darle el pecho, se le da un «aguante lácteo», porque la madre, la pobre, come poco, y eso, malo, y eso, ¡sí comel!, que a veces para los días en claro... La mortandad en los niños da pena y es un escándalo.

Pues en los adolescentes no es menos terrible el cuadro: jóvenes—puede decirse que «con la leche en los labios», que apenas si se alimentan (hoy, alimentarse es raro), pero beben pirriague y fuman un mal tabaco, y fuman... pues los vicios son baratos—, pagan también a la muerte un gran tributo diario.

Y las personas mayores, los que tienen a su cargo el sosten de la familia, esos ¡ay! se quedan calvos pretendiendo resolver (sin conseguirlo, está claro), el retemorrotado problema de ir al mercado; y a fuerza del sufrimiento que trae la escasez de cuartos, también se mueven de pena, con el cutis arrugado y el corazón, de sufrir, convertido en estropajo.

Luego los médicos ponen (quizá por decoro patrio) al lienar la papeleta «Ha fallecido Fulano de anemia... de hipocondría... de tisis...» (esto es exacto); pero el origen del mal es que, de

clar, tres o cuatro pueden vivir hoy en día, desde que hemos aceptado como una cosa muy licita, que el aceite, los garbanzos, las patatas, el azúcar, los viveres necesarios, se den con «horras» y «mermas» y excesivamente caros.

Esto (no es broma, lectores), le va restando, restando, energía al organismo, y mata, igual que un balazo, con la sola diferencia de que el balazo es muy rápido y la consunción es lenta y hace efecto a largo plazo.

Y ya, queridos lectores, que de difuntos hablamos, ¿dónde me dejan ustedes los que en el suelo africano, desde el año nuevo acá, venimos acumulando?...

¡Noviembre, triste Noviembre! Este mes conmemoramos los Santos y los Difuntos; mas ¡ay! de tejas abajo, difuntos, veámoslos, ¡pero muy poquitos santos!

M. DEL RIO y GARCIA

In memoria

Tras de la marmórea losa el sueño eterno reposa aquel gran don Cayetano, sin que el pueblo gaditano vaya a saludar su fosa.

De aquel pueblo tan querido en quien puso sus amores entusiasta y decidido, colmándolo de favores, solo recogió el olvido.

¡Cual hoja que arrastra el viento de elevarle un monumento, ¡Pues nunca llega el momento de que empezado se vea!

Por justicia y equidad, por honor de la ciudad, veneremos su memoria, legando para su gloria un bronce a la eternidad.

LEGAL.

Bazar de «La Unión»

Lámparas filamento metálico irrompible a 1 peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferretería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc. Cometa y Sacramento

Informaciones y asuntos del Municipio

¡Puntales...!—Buenos propósitos, pero la realidad nunca llega.

Como si los que por estos barrios extremos habitamos, no fueran vecinos de Cádiz, así es el doloroso y desconsolador olvido, en que las autoridades locales nos tienen sumidos. No porque hasta ellas no hicieran llegar por medio de la prensa, y por este períodoíno infinidad de veces sus justas aspiraciones y en respetuosas solicitudes, que como todas las causas justas, son preferidas o relegadas al mayor olvido, como si los vecinos del barrio de Puntales e Hipódromo, fueran apestados de males

contagiosos a quienes, como medida salvadora de higiene pública, se les sentenciara aislamiento absoluto.

Aunque éste no sea el propósito decidido ni deliberado de las autoridades, hácelo pensar así, la idiosincrasia e indiferencia con que son miradas las verdaderas y apremiantes necesidades de higiene, urbanización, alumbrado, vías públicas, etc., etc., de que tan necesitados estamos (cuantos por aquí vivimos, como si no contribuyéramos al igual que los demás ciudadanos, con tributos de todas clases,

Las lamentaciones de preclaros ciudadanos y entidades sociales de Extramuros, hechas públicas en la prensa local desde hace largo tiempo, y más recientemente, hace pocos días, con vistas al engrandecimiento de esta nuestra Patria «ohicá», las enscrubimos, por ser una de nuestras aspiraciones más sentidas.

Para la realización del bello ideal de unir a Cádiz, la ciudad antigua, con la que tendrá forzosamente que ser la moderna, dado el desarrollo de la vida actual precisada de viviendas colectivas o familiares e individuales que descomponen la ciudad;

que intervengan, remitiendo una notificación al Inspector municipal de Sanidad, y otra al delegado específico municipal del ramo, como delegado del Alcalde

Todos los médicos que expidan certificados de vacunaciones, están obligados, igualmente, a dar cuenta inmediatamente a la delegación específica, así como a los nueve días del resultado obtenido y de haber sido el individuo vacunado, si procede.

Ya dijimos anoche, que en cumplimiento de los acuerdos adoptados, y que a él le afectan, el Jefe del Cuerpo Médico Municipal, habla nombrado las brigadas de barrios, encargadas de las vacunaciones y revacunaciones así como de otra móvil, que se encargará de vacunar obligatoriamente a los reacios y a los que se encuentren trabajando durante las horas ordinarias, la cual brigada funcionará en el Ayuntamiento, desde las cinco de la tarde. Las brigadas de barrios nombradas son las siguientes:

Comisión de Revisión.—Doctor Pérez Figuer, don Juan Madero Toscano, don Luis Sánchez Carrillo, don Leonardo Vilar Flores, don Carlos Vargas Moreno.

Comisión Brigada Móvil.—Miguel de la Cruz, don Rafael Cordero, don Fernando Pereira López, don José Arias Pierra.

Barrio de la Palma.—Diego Domínguez Díez, médico; don Gonzalo Valle, practicante; don Laudelino Cuenas de Heras, don Carlos Zaldivar, don Francisco García Sáiz.

Barrio del Hospicio.—Antonio Sufro Ramos, médico; don Gonzalo Valle, practicante; don Antonio Canela Parada, don Manuel Pastor Barzategui, don Antonio Ramos Matij.

Barrio del Balón.—Don Juan Soldevilla, médico; don Enrique Ordás, practicante; don Antonio Martín Sánchez.

Barrio de Hércules.—Don Pedro O-riega, médico; don José M. Carrasco, don Angel Lozada Valera, don Manuel Peña Martínez.

Barrio de Libertad.—Enrique Pérez Figuer, médico; don Juan Alvarez, practicante; don Juan Mateo Foscano, don Leonardo Vilar Flores.

Barrio de Escuelas.—D. José Gansa, médico; don Juan Alvarez, practicante; don Carlos Alberti y don Antonio González Velarde.

GRAN HOTEL Y BALNEARIO LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza. Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Barrio de Pópulo.—D. Juan Calbo del Pino, médico; don Plácido de la Plácide de la Iglesia Caruncho; don Manuel Ruiz Valencia y don Manuel Segovia Morón.

Barrio de Merced.—D. José Agudo Sánchez, médico; don Francisco Vivas, practicante; don Ceollio Rásero Cárdenas y don Antonio Rivers García.

Barrio de Santa María.—D. Juan Reina Castrijón, médico; don Francisco Vivas, practicante; don Francisco Ramos Martín y don José Luis González Heras.

Barrio de Cortes y Corroo.—D. José L. Madero, médico; don Juan Alvarez, practicante; don Antonio González Pérez de Feria y don José María González y González.

Barrio de San Francisco y San Carlos.—D. José Jiménez Lebrón, médico; don Francisco Moreno, practicante; don Juan Babilón Fernández y don Diego Mayordomo.

Barrio de Constitución.—D. Carlos Gieb, médico; don Francisco Moreno, practicante; don José Morón Que-ada; don José Parra y Parra; don Eugenio Egea y don Manuel Hernández.

Decomiso.—El comisario, recorrió ayer las panaderías del barrio de la Viña, ordenando el decomiso de 27 kilos de pan

falto de peso y su distribución en las casas de beneficencia.

También el señor Pastori, visitó distintas carboseries, haciendo varias observaciones sobre las pesas y medidas.

Notas del Registro.—Al Sr. Arquitecto provincial, se remite solicitud y proyecto de construcción de un chalet para informe.

—Al Sr. Alcalde de San Fernando, se remite un oficio para don Manuel Lozano.

—Al Sr. Arquitecto municipal, se le comunica que se accedió a que le informe sus instancias de trabajos particulares el Arquitecto provincial.

ADMINISTRACION

Se administran fincas en Cádiz, Sevilla y Madrid, dando tres meses en garantía.

Se pagan por cuenta de los propietarios en las tres provincias las hipotecas que tengan las fincas y se constituyen gravámenes sin vencimiento.

7 a 8 tarde

Gánava, 6, bajo.—J. N.

Comprenden cuatro camiones, un mostrador y cancelas.

Darán razón: Sacramento 24, carpintería.

Llega el «Isla de Menorca» con enfermos y heridos de Larache

A bordo llega el capitán de Aviación don Ricardo Buguete

Con la pericia que distingue al capitán del citado vapor, atracó esta mañana a las seis y media a nuestro muelle el «Isla de Menorca», conduciendo una expedición de enfermos palúdicos y escasas cantidad, afortunadamente, de soldados heridos en la zona de Larache.

Durante el domingo y lunes pasados, se verificaron en ese puerto las operaciones de desembarque del pasaje, ganado caballar y material de guerra, con grandes dificultades, que fueran vencidas, gracias al esforzado trabajo de la oficialidad y tripulantes del «Menorca», que tan bien secundan las órdenes del Sr. Pérez.

Para recibir a los expedicionarios concurrirón al muelle con el digno y celoso General D. Jorge Fernández de Heredia el Coronel Sr. Fernández Liebre, Gobernador civil, Comandante de Marina, jefe de día, Coronel de E. M. Sr. Maury y Teniente Coronel D. Rafael Rodríguez, ayudante de S. E. Comandante de Caballería señor Mateo, Capitán y oficiales de transporte, representación de la Cruz Roja y sección de Artilleros con camillas

al mando de un teniente, prestando como siempre, excelentes servicios.

Fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y agentes de vigilancia cuidaban del libre tránsito y facilidad en el transporte.

Por el Cuerpo de Sanidad Militar, concurren los señores don Emilio Pacheco y don Alejandro Rodríguez Solís, estando al frente de los individuos de tropa, el sargento Miranda, que une a su modestia el más activo celo en el cumplimiento de sus funciones.

Al empezar las operaciones de desembarco, son los soldados obsequiados con vino de Jerez y galletas por la superioridad del Hospital Militar Sr. Amalia Vega y Hermanas de la Caridad, Sr. Ana Giles y Ponca de León, (de ilustre familia jerezana), y Sr. Joaquín Ramirez.

En las ambulancias del Ejército y autobuses hoteleros fueron conducidos a los hospitales Militar y Provincial, los expedicionarios. Prestó además utilidad varios carruajes de la Empresa de Paredes.

La mañana estaba despacible y el general Fernández de Heredia, con

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Emplease en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZÁLEZ Rafael de la Vezos 10 CADIZ

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 Teléfono, 212

Rifles «Tigre» para somatenistas, artículos de foot-ball y accesorios para bicicletas

Ventas a plazos a precios de contado

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica COQUI

Teléfono 870

Puerta de Santa María

previsión loable, dispuso se abrigaran los soldados enfermos y heridos, con mantas preparadas al efecto.

En camillas, solo fueron transportados siete muchachos, que ocuparon los coches de Sanidad Militar.

Nomenclator de la oficialidad

Conduce el y por a los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel del batallón Cazadores de Chielana, don Benito García Sardá, que padece paludismo.

Capitán de aviación, don Ricardo Burguete, herido de arma de fuego en el vientre.

Teniente de la Comandancia de Ingenieros, don Antonio Olivé Magarola, herido en el muslo izquierdo.

Teniente del grupo de Regulares de Larache don Eduardo Martínez Medrano, herido en la región tórax.

Alférez del batallón Cazadores de Talavera don José de Gracia Rayo, herido en la región rotuliana.

Teniente del Tercio extranjero don José Pardo y Martínez Espronceda, lesión en el pie derecho.

Alférez del batallón expedicionario de Luchana don José Corbella Barcé enfermo de paludismo.

Alférez de la Meza la Jallana en Larache, don Virgilio Cabanellas Torres, enfermo de paludismo.

El número de cloques y soldados heridos, es el de veintidós, que fueron hospitalizados en el Militar.

Al provincial se trasladaron setenta y cuatro enfermos de paludismo, y al Militar ciento cuarenta y cinco, que sufren igual epidemia.

A Jerez marchan para ser asistidos en el Hospital de Santa Isabel, 27 enfermos y 6 al del Puerto de Sta. María.

Los oficiales fueron transportados y salen en el expreso de esta tarde para diversas poblaciones.

Distribución de los soldados

En el Hospital Mora quedaron 74 enfermos y en el Militar, 145.

Además, en este fueron hospitalizados 21 heridos de campaña.

Otras noticias

80 enfermos. Los primeros se hallan en el Hospital Militar y los otros en el de San Juan de Dios.

Se espera en Cádiz el vapor de la Transmediterránea «Poeta Arolas», con duela una expedición de enfermos procedentes de Ceuta.

En el «Isa de Menorca», ha venido un soldado que padece encefalitis letárgica, y viene desde Larache, asistido por dos sanitarios. Se le ha declarado inútil.

Es signo de la efectividad de nuestro dominio en la zona de Larache, el afortunadamente escaso número de heridos que ha condocido el citado vapor a nuestro puerto en este día.

Como queda dicho a bordo ha venido el capitán de Aviación don Ricardo Burguete hijo del teniente general del mismo nombre y apellido, que fue herido hace pocos días en una acción, ya conocida por los lectores, celebrando su pronto restablecimiento a la salud.

También marcha hoy a Madrid, el oficial don Virgilio Cabanellas, hijo del general de Caballería, que goza de tanto prestigio en el Ejército.

Desamparados y Rosario

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Desamparados y Rosario

TELEFONÍA SIN HILOS

Aparatos funcionando sin antena. -- Idem de galena para escuchar los conciertos de la estación EAJ 3 de Cádiz, desde 19 pesetas completo

F. de la Viesca) = (Cádiz

De interés

Habiendo llegado a mi conocimiento que unos Agentes de Seguros que a su vez dicen dedicarse a la defensa de asegurados, han tomado el nombre de la Sociedad Anónima «La Ibérica», fundada en 1886, legalmente constituida e inscrita en el Registro Mercantil y que represento en esta Provincia desde hace muchos años, como que también cobran por anticipado el 50 por 100 de la cuota que fijar, he de advertir a todos los asegurados en general que esta Delegación no tiene Agentes Productores autorizados para cobros ni formalizaciones de contratos sin mi previa intervención.

GERMAN GARCES

Delegado Provincial de «La Ibérica» Defensa y Garantía de Asegurados Oficinas: Sacramento 3. -- Cádiz Teléfono 368

Nueva Relojería Duran

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre. Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared. -- Despertadores nuevo modelo para esta casa, desde ocho pesetas. -- Gran taller de computarata.

pago, esta casa expende vale desde 50 céntimos en adelante. e Tanto las computaratas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía. -- Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Ceuta. Fuentes hace todo su elaboración de Privilegio con trigo extranjero y se expende a los siguientes precios: Bolsas 1.000 gramos . . . 60 céntos. . . 500 . . . 65 . . . Piezas 300 . . . 70 Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0,8. Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Ceuta Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo. VIRGILL, 4 y 6

ANTONIO CORTES

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Desamparados y Rosario

A favor de los pobres se establece un impuesto

Como resultado de las gestiones realizadas por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, don Pedro Lozano, el Ministerio de la Gobernación ha autorizado el cobro de la cuota benéfica a que se refiere el R. D. de 30 de Septiembre último consistente en una cantidad que los viajeros deberán abonar el día de entrada en el hotel o fonda que ocupen, exacción que se efectuará por cada estancia ininterrumpida, una sola vez y de acuerdo con lo dispuesto en el mencionado Real decreto.

Por el Sr. Gobernador se dictará las disposiciones para la exacción de dicha cuota benéfica que viene a cubrir una necesidad ya que esos fondos serán aplicados a la Asociación Gaditana de Caridad, la cual ampliará los servicios que hoy presta, de acuerdo con la cuantía de los fondos que perciba, al objeto de extinguir la mendicidad.

ANTIGUA FREIDURIA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y al público en general, que esta freiduría expende pescado fresco y frito a todas horas del día y de la noche.

Servicio a domicilio SAGASTA 25 y BENJUMEDA

José y Dámaso Domínguez

Contratistas de todas clases de obras Sacramento 44 y 53

Se hacen construcciones de chalets y casas baratas en económicas condiciones de pagos.

Extraordinaria rapidez Horas de avisos: De 1 a 2 y de 6 a 8 de la tarde.

“El Palomar”

CAFE Pi y Margall n.º 4.

Exquisitos vinos de los señores Floridos Hermanos—Osborne—Vélez y el, especial de la casa “El Palomar”.

Embotellado de las mejores marcas en aguardientes y licores. Abundantes tapas en variedad y cantidad; y sobre todo el exquisito café a todas horas a 0,20 ptas.

Conciertos todas las noches

Se traspasa o arrienda local lujoso recientemente instalado en calle céntrica. -- Razon en esta Administración de 11 a 1.

LA MUNDIAL.—S. José 47

Los últimos sucesos

Por malos tratos A la Comisaría fué conducido Manuel Gallo de la Torre, detenido en la calle Soledad por promover escándalo y maltratar de obras en dicha calle a Milagros Mornol Alarcón.

A la prevención Fueron conducidos los individuos siguientes: Antonia Senate Ros, de 60 años que en estado de embriaguez promovió escándalo en la plaza Isabel II.

Ignacio Treinta Leres, de 42 años, que alboró embriagado en la plaza de la Catedral.

LECHERÍA

F. G. de Arboleya núm. 30

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela que en esta lechería se vende la leche de vaca, ordeñada a todas horas.

Servicio a domicilio No olvidarse de las señas: F. G. de Arboleya, 30

PANADERIA

José Hernández

Trinidad, 10. -- Cádiz

Teléfono 171

Habiendo adquirido este Establecimiento, ofrece cuidadosamente al público pan elaborado con las mejores harinas de España y peso exacto.

Servicio a domicilio Rosas, 0,70; 1/2 de 500, 0,65

TEMPORADA DE INVIERNO

Calzado de Fierro

Botas y zapatillas de pieño brastisinos. -- Botas de becerro egrasadas para caballeros y niños a precio de fábrica. -- Zapatos de charol de todas clases de última novedad de competencia.

Siempre últimas novedades Sacramento, 10

Suscribase hoy mismo a este periódico

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41

Grandes Almacenes de Mueble

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. --11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado. -- Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

AZULEJOS

LA CONCEPCION

biancos, de dibujos, biselados y artísticos

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José TELÉFONO 502 - CADIZ

Cristalería y Loza. -- Bañeras. -- Lavabos. -- Bidets. -- W.C. -- Tuberías. -- Batería de cocina. -- Cemento

CRISTALES PLANOS -- MUEBLINA Y IMPRIME

ECONOMATO GADES -- TOPETE, 2

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

ANTIGUA DE DON PABLO

CRISTÓBAL COLON 1, y PASEO DE CANALEJAS

Exquisito café. -- Platitos diariamente en planta baja y piso alto.

CALZADOS VIUDA DE BENDALA

La casa más acreditada por sus precios y calidad Últimos modelos en charol y ante Grandes rebajas en la presente temporada Infórmese de los regalos que hace esta casa a sus compradores San Francisco 38. -- Teléfono 448. -- CADIZ

LA ECONOMIA

I. R. de Santa Cruz, núm. 12. -- Teléfono 502

Aceite calidad superior, LITRO 2,40, o sea 0,10 más barato que la casa. -- Jabón verde, taca 400 gramos, 0,60. -- Idem blanco, 0,70. -- Valdepeñas extra, botella 0,40 -- Chiclana, 0,50. -- Chocolates con 0,10 de descuento en libra. Se facilitan notas de precios. -- Servicio a domicilio

INTERESA a usted saber, que los almacenes de calzados, cristalería y loza LA CUBANA, deferente siempre con los deseos de su clientela de la plaza y de la provincia, ofrece a ésta y al público en general, sus grandes existencias de los variados artículos que abarca a precios verdaderamente de fábrica, como puede comprobar consultando precios, al visitar sus locales y escaparates.

Precios invariablemente fijos marcados en cada artículo.

DESPACHOS: Marqués de Valde-Inigo 2; San Francisco 31 duplicado; Ercillas Fontecha 4 y Duque de la Victoria 1 (Succursal).

Precio fijo.)-(CADIZ)-(Teléfono 137

“EL TRIUNFO”

Café sin rival no lo hay igual. -- Aperitivos, fiambres y embutidos. Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles. SE SIRVEN LUNCHS

POR TELEGRAMA Y POR TELEFONO

Un partido entre jubilados

Madrid.—(Recibido con gran retraso). En el campo de Madrid celebró ayer mañana (el domingo) un partido en que contendieron dos equipos de la misma sociedad constituidos por jugadores veteranos que pertenecían a los primeros equipos del club en 1914 y 1916. Vencieron los primeros por tres a cero.

En el intermedio del encuentro celebró la solemne ceremonia de colocar la primera piedra del monumento a Sotelo y Machín.

Asistió numeroso público, predominando viejos aficionados.

Juicio contradictorio.—Celebración de un zoco.—De Sanjurjo.—Otras noticias.

Melilla.—(Recibido también con gran retraso).—Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para coartar el empleo inmediato al suboficial de Artillería Cristóbal Martínez Navarro, por su heroico comportamiento durante la campaña.

Zarpó para Larache... (censura)...

Celebró zoco importante en Benisaid concurriendo numerosos indígenas.

Recibióse noticias del general Sanjurjo... (censura)...

En Benisaid inauguró un edificio destinado a oficinas de la Intervención militar. El trabajo se ha hecho por prestación personal, entre los indígenas de dicha kabila.

En Tenerife falleció a consecuencia de una enfermedad, el soldado de Isabel la Católica, Manuel Digo.

Entrega de un Hospital.—Institución notable.—El estado de Millán Astray.—Por los muertos de la guerra.

Melilla. (Recibido con idéntico retraso).—El comandante Anáhuar que tenía a su cargo los Establecimientos benéficos, hizo entrega de los mismos a las religiosas de San Vicente de Paúl.

En uno de los asilos se encuentran hoy albergados 71 niños, 150 ancianos de uno y otro sexo. Además reparte diariamente 750 raciones entre pobres y obreros, y más de 500 biberones para niños de madres anémicas y para huérfanos.

Tetuán.—Millán Astray, continúa mejorando.

Castro Girona regresó del campo y con sus ayudantes y una comisión de concejales, depositó en el cementerio coronas de flores sobre las tumbas de los soldados muertos y del general Jordana fallecido siendo alto comisario.

El bastón a la Virgen de África del conquistador de Ceuta.

Ceuta (igual retraso). El general Navarro asistió a la tradicional ceremonia de la entrega a la Virgen de África del bastón que perteneció al primer gobernador portugués que en 1415 conquistó esta plaza del poder de los moros.

Asistió a la ceremonia el Ayuntamiento y demás autoridades.

Profusión de electoras en Las Palmas.

Palma.—El censo electoral de la capital consta de 27.488 electores, de los cuales 9.508 son hembras.

Solo en una sección hay inscriptas más mujeres que hombres.

No hay ruptura con el Vaticano.

Roma.—(Recibido con el mismo retraso). Aunque por informes franceses se aseguraba que se encontraba próxima una ruptura de relaciones entre la Argentina y el Vaticano, en los círculos autorizados de Buenos Aires, niegan la verosimilitud de tal noticia, pues no solo no ha habido nada de eso sino que la cuestión planteada con motivo del nombramiento de obispo de Buenos Aires, está virtualmente resuelta.

Despacho con el Marqués de Magaz

Madrid.—Esta mañana estuvo el marqués de Magaz en la Presidencia, despachando con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo y con el Director General de Administración Local.

El marqués de Magaz recibió luego la visita de los generales Martínez Anido y Bargaño, del director gene-

ral de Seguridad, del marqués de Hoyos y del vizconde de Eza.

La Corte de media gala

Madrid.—La Corte ha vestido hoy de media gala, con motivo de ser la fiesta onomástica del infante don Carlos.

Se han dirigido numerosas cartas y telegramas de felicitación al Capitán General de Andalucía.

Del Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Mañana en la sesión plenaria se celebrará el Consejo Supremo de Guerra y Marina se tratará de la propuesta de ascenso del general don Francisco Nella y de la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de Caballería don Manuel Leguadía.

También se tratará de la Real orden de 20 de Septiembre fijando el plazo para la substanciación de los expedientes incoados.

Desde Tetuán.—Una nota desmintiendo informaciones publicadas en la Prensa extranjera.—El plan del Alto Mando se llevará sin precipitación.

Tetuán.—Por el cuartel general del alto mando, se ha facilitado a la Prensa una nota desmintiendo las informaciones publicadas por la Prensa extranjera sobre la situación de España en Marruecos, especialmente lo que se refiere al estado de la zona occidental y a las causas que han producido este levantamiento de las cábilas.

La nota señala la importancia del levantamiento en la zona de Melilla en el año 1921 y la impresión que produjo en las cábilas y si a esta propaganda intensa que se viene realizando entre los israelitas, se une los éxitos de los turcos, el gran espíritu de independencia que es innato entre los rifenos y la fe religiosa, hechos todos que han sido aprovechado por el cabecilla rebelde Abd el Krim, que estuvo mucho tiempo al servicio de España y valido de su amistad estuvo al corriente de nuevas orientaciones, se explicará la actitud de los moros en estos momentos.

La política más conveniente en Marruecos es la implantación del Protectorado político y cuyo principal objetivo es la evacuación de las posiciones en nuestro territorio, reduciéndolo a la zona ya fijada y realizando el esfuerzo de consolidación de este territorio, para conservar la implantación del Protectorado y el restablecimiento de nuestra situación en la zona mediante la irradiación de los beneficios y también el oportuno castigo de los cobilesos, cuando fuera preciso.

El plan de llevar a la práctica sin precipitaciones y no dando ni un solo paso sin que esté perfectamente protegida la retaguardia.

Se pondrá enérgico coto a cuanto tienda a perturbar nuestra acción en Marruecos.

Las noticias circuladas sobre la actitud del Raisul, carecen por completo de fundamento y son absolutamente falsas y este moro sigue siendo gran amigo de España no habiendo cesado de colaborar con nosotros y rechazando todas esas noticias.

Agrega la nota que de acuerdo con el Jefe se procederá al reconocimiento del Magzhen a lo que no se oponen Francia e Inglaterra en modo alguno, sino que han de colaborar al encauzamiento de los proyectos de España para que lleguen a ser una pronta solución.

La «Gaceta»

Madrid.—La Gaceta de hoy entre otras contiene las siguientes disposiciones:

—Real orden desestimando la instancia presentada por la Compañía Peninsular de Teléfonos, sobre reducción del servicio público en la línea telefónica de la Junta de Obras de la ría del Guadalquivir y del puerto de Sevilla.

—Transferiendo del crédito de 17 millones 667.763 pesetas, del capítulo 10, Asuntos Militares, sección 13, Campaña de Operaciones en Marruecos, la cantidad de 1.954.163'55 pesetas, correspondientes a la matrícula número 6, para el sostenimiento de fuerzas auxiliares indígenas, que con carácter circunstancial considera conveniente el alto mando.

—Transferiendo la suma de 606 mil 741'71 pesetas que se destinaban para construcciones en centrales de Teléfonos y que se dedican al personal técnico de dicho ramo.

—Otra disposición relativa a la

Real orden de 18 de Septiembre sobre la organización de la Junta de Colonización y Repoblación interior.

—Concediendo licencias y pasaportes a cuatro individuos del Tercio Extranjeros.

—Convocando a oposiciones para cubrir 100 plazas de alféreces médicos en la Academia de Sanidad Militar.

Operaciones financieras en el día de hoy,

Madrid.—Esta mañana a la hora oficial, abrieron se las ventanillas del Salón Central de operaciones del Banco de España, para proceder a las negociaciones de las acciones del Tesoro al 5 por 100 y para el canje de las que venían en esta fecha por haber sido emitidas en el día 4 de Noviembre del año pasado y por el plazo de un año y para la ampliación de las inscripciones cantidades que se presenten a reembolso en metálico hasta la suma de 1.265 millones.

La emisión del nuevo papel será por cuatro años y se fijará la forma de amortización en uno y medio por ciento, venciendo en el año 1928.

La animación para estas operaciones fue muy escasa y la cola de aspirantes a suscriptores fue bastante limitada figurando principalmente en la misma representación de los principales Bancos de Madrid.

Sin embargo se estima que las negociaciones tendrán un completo éxito por estimarse bien colocado el capital al 5,25 por ciento, para aquellas personas que no se deciden a actuar en otros sectores de la actividad financiera.

No se tenían datos de las operaciones de primera hora de la mañana, habiendo llegado pedidos parciales.

La cifra era elevada en el Banco de España y en algunas sucursales de provincia especialmente en la de Bilbao cuya población es muy aficionada a esta clase de operaciones.

Antes de las dos de la tarde los pedidos que se habían hecho en el central del Banco de España, llegaban a la suma de 150 millones de pesetas.

Noticias del sector de Melilla.

Melilla.—La escuadrilla de aviación estuvieron hoy bombardeando los poblados rebeldes, especialmente el territorio de Beni Urraguén.

Se ha inaugurado la estación del desdoblamiento de Dar Quebdani.

Los rebeldes hostilizaron la posición de Ba Hator, siendo repelidos por el fuego de nuestras guardias.

El batallón de Wad Ras efectuó un pase militar hasta el zoco el Jemis de Beni bu fur.

Ha resultado herido en actos del servicio el soldado Carlos Ortega, de Artillería.

Comisiones de todos los Cuerpos del Ejército han estado hoy en el Cementerio depositando coronas y flores en las tumbas de los soldados muertos en la campaña.

En el campamento de Dar Quebdani, el soldado Juan Macis, del batallón del Ferrol resultó herido por una bala enemiga.

Se han llevado convoyes a varias posiciones sin novedad.

En todos los campamentos se han dicho hoy misas de campaña.

Huyendo de la revolución

Buenos Aires.—Han llegado a la República Argentina y al Paraguay mil familias de refugiados no combatientes de Rio Grande do Sul y de otras regiones del Brasil, huyendo de los movimientos revolucionarios.

Dícese que los obreros de las corcas de las cascadas de Iguzzu han abandonado el trabajo, queriendo a los revolucionarios.

Se asegura que los rebeldes han sido derrotados en Alegrete, donde han llegado las tropas federales.

Los insurrectos Isidoro Díaz López y Juan Francisco han publicado en Uruguay un manifiesto, en el cual exponen su determinación de mantener el orden y establecer un gobierno constitucional.

Después de las elecciones inglesas

París.—El resultado de las elecciones inglesas ha producido gran sensación en los círculos del Gobierno, apesar de que se trata de dismutar la inquietud producida; no obstante se nota el abatimiento reinante.

Los miembros de la oposición hacen notar que la política extremista de Herriot resta simpatías a Francia, especialmente en los Estados Unidos, y que ahora, con la subida de los conservadores ingleses, la política exterior ha de hacerse necesariamente muy difícil.

Detalles de la forma en que fué herido el coronel Millán Astray.

Tetuán.—Se conocen detalles de la forma en que fué herido el coronel Millán Astray, y que han sido facilitados por este mismo valiente jefe.

Este heroico militar había venido como voluntario y se encontraba en expectación de destino en la plaza. Mientras tanto sabiendo que un redactor de «Le Journal», tenía un equivocado concepto de los soldados españoles marchó con él para Xauen a fin de hacerle ver lo contrario.

El día antes había estado en el Fondak donde había saludado al coronel Góngora y a las fuerzas del regimiento de Burgos que allí se encontraban arregando a los soldados que dieron vivas al citado militar.

Recibió órdenes de marchar a tomar el mando de la columna de Regaña y así lo hizo en compañía del teniente Topele, que iba a unirse a su unidad. En la línea férrea encontróse con el batallón de Burgos que se encontraba desplegado en guerrilla contestando a la agresión del enemigo.

El coronel Millán y el teniente Topele acercáronse a las guerrillas saludando al coronel Góngora y viendo la situación del convoy que era algo difícil.

El coronel dirigióse a los soldados diciéndoles: Ya estoy aquí otra vez. Poco después fué herido de una bala en el brazo izquierdo y otra bala hería a Topele en la cabeza causándole la muerte. Este oficial aún llevaba vendada la cabeza, de heridas sufridas en anteriores combates.

Ceuta.—Ha llegado el coronel Millán Astray. Estuvo en la Comandancia general.

Al pasar por Dar el Riss fué saludado por las fuerzas del Tercio, que lo acompañaron por numerosos jefes y oficiales a su llegada a la plaza.

En la puerta de la Comandancia general diéronse vivas al Rey y al Ejército.

Accidente ferroviario

Zaragoza.—En la vía del Ferrocarril del Norte un remolque de carril roto equivoocadamente por una vía chocando con un tren de mercancías, quedando el material completamente destruido.

Dos empleados que viajaban en el remolque sufrieron gravísimas heridas.

En la Presidencia

Madrid.—A las 5 de la tarde llegó el marqués de Mezga a la Presidencia diciendo a los periodistas que no ocurría novedad.

Poco después visitó el director del Banco de España para comunicarle que el empréstito había quedado cubierto los veces en Madrid y tres en Bilbao.

No se tenían datos de provincia, pero se creía que cubriría ocho o diez veces.

Mañana se reunirá el Consejo del Banco para hacer el prorrateo correspondiente.

Notas del día

Afluencia de público

Ayer para asunto profesional tuvimos necesidad de visitar a uno de los gerentes de la casa Dominguez y C^a, mas no pudimos lograr nuestro deseo debido a la afluencia de público congregateado en aquella casa, no tan solo por los ventajosísimos precios a que ofrecen sus artículos, sino por la gran animación que actualmente está despertando en el público el extenso surtido de abrigos y novedades que esta casa presenta.

Onomástica

Celebran hoy su santo, nuestros estimados amigos y colaboradores el Archivero municipal don Carlos Moya Riaño y el Interventor del Ayuntamiento don Carlos García Pascual. Nuestra felicitación.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos Automáticos, Relojes, Obras musicales. ROSARIO 17.—TELEFONO 316

RAMON REY

Carrros y Camiones Cran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 1-3. Cádiz.

La Alhambra CAFE

El nuevo propietario D. Pedro Viqueira, ofrece a su clientela y los numerosos amigos, que se ha hecho cargo de dicho establecimiento mejorando todos los artículos y servido con el mejor esmero.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MANUEL RUIZ VILCHES GAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC. CADIZ TELEFONO 34 1 450

D. ORELLANA

Barrié 24 :- Apartado 56 :- Teléfonos 402, y 221

Préstamos con y sin hipotecas.— Constitución de capitales.— Seguros de incendios.— De vida.— De Accidentes del Trabajo e Individuales.— De Responsabilidad Civil por los daños causados a cosas y a personas por carros, coches, automóviles, etc., etc.

Consultádnos siempre antes de firmar ningún contrato de Seguros o de Ahorros.

Necesitamos agentes con buenas referencias y disposición para el ramo de Seguros en algunos pueblos de la provincia.

H. y Restaurant "LA ESTRELLA"

El más moderno. -- Habitaciones con todo confort.

Pensión desde 9 pesetas

Plaza de Castelar 5, 6 y 7. - Cádiz

LUIS MEXIA

JOYERO

Sevilla, 23

De S. Fernando

JUEGOS FLORALES

Anoche se reunió el Jurado calificado de trabajo para el Certamen en honor de Palacio Valdés.

Presidió el laureado vate señor Camúñez y actuó de secretario el notable escritor Sr. Moro.

Se fallaron los trabajos, y después la Junta ofreció un lunch a dicho Jurado.

Brindaron don Antonio Quijano, don Julio Moro, don Maximo Fernández, y don Juan Vélez acordándose enviar un saludo al Sr. Palacio Valdés; las flores que decoraban la mesa fueron entregadas a la distinguida Sra. de Sainico, que actuará de Reina de la Fiesta en la solemnidad que se avecina.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases. LUIS ARROYO ORESPO.— Calles de San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 511.

FABRICA DE PAN DE Cristobal Garcia

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210

CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCION SANERMIENTO. Gran reducción de precios. OANIVEL. Ancha, 12.

NEUROLOGIA

Falleció la pequeña niña María de Lourdel Isarte, nieta del General de Artillería de la Armada don Elias Isarte de Solís.

Nuestro pésame al padre y abuelo del nuevo angel.

PERIODISTA PREMIADO

En el certamen literario organizado por el Circulo de San Fernando en honor del eximio escritor D. Armando Palacio Valdés, ha merecido el primer premio en la tema 11 «Una óptica bre

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA IMPRINTA E. Cerón Bohórquez

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se convencerá.

Despacho: Duque de Tetuán 15. — Talleres: Beato Diego de Cádiz, 2. Teléfo 544

Romanones

El régimen parlamentario, más bien contuvo que originó el mal

Comienza el Conde de Romanones, su capítulo «La Política exterior de España», con la manifestación prefacial de que siempre había creído, que al interés de la Patria vino produciendo grave daño, el sistemático alejamiento del resto de Europa, que se preconiizó con la frase admitida como dogma: «Bien con todos, muy bien con ninguno»; introducción que, por sí sola, prepara al lector hacia las posteriores copias de consideraciones tendentes—y tendentes con éxito—a la prueba de cómo en esta abstención e ineducación nacional en las cuestiones internacionales, radica buen número de las causas que motivaron la pérdida de las colonias y que fueron engendrando las paulatinas reducciones que nuestra legítima zona de influencia en Marruecos, sufrió, en términos que nos fueron hurtando extensos dominios que hubieran sido compensadores, para terminar, como hemos terminado, circunscripto a una reducida parcela, que nosotros observamos, como está observando toda España, de valor muy desproporcionado a los esfuerzos que nos cuesta, y que Dios haga nos estén costando de una vez en estas días.

Seguendo un severo orden cronológico, el Conde de Romanones va mostrándonos de que suicida y terca manera, a partir de la Restauración, España dirigida por Cánova del Castillo, se entrega al aislamiento internacional, un poco forzoso—según se deduce de lo que relata—ya que encuentra suficientes motivaciones en las luchas pro-constitucionalización de la monarquía que tuvo que sostener el primer jefe del partido conservador español, agravada por las otras dificultades interiores que ocasionaban la constante y contraria actuación de «reaccionarios y radicales». De ello, según el propio Conde de Romanones, vino el abroqueamiento de Cánova en un sistemático absentismo, que el autor encuentra influenciado, quizás, por la escasa fe en las energías patrias que vinieron a producirle los excesos de estudios a que se había entregado, sobre nuestra decadencia a partir de la triste y memorable batalla de Rocroy.

Cabe preguntar: ¿Y por qué los sucesores de Cánova del Castillo, en cuyos ánimos no pesaban los estudios decadentistas, ni cuyas acusaciones fueron obstruccionadas por radicales ni por reaccionarios, no emprendieron la obra educadora nacional a la cual ausencia el Conde, con tanta oración, apunta muchas de las culpas pasadas y presentes?

En este punto, el propio autor ni pide ni otorga disculpas. Es sincero, patrióticamente sincero, y dice:

«Si recorremos la labor internacional de España desde la Restauración en Diciembre de 1874, hasta el 18 de Septiembre de 1923, no son ciertamente éxitos y elogios los que el crítico imparcial histórico habrá de narrar y discernir. En este período de cerca de medio siglo, largo para la vida de un hombre, pero corto para la historia de un pueblo, España tuvo más pérdidas y desgastes, que engrandecimientos y triunfos. Su personalidad diplomática, si ha tenido, sobre todo al final, algún acrecentamiento mal explotado, debió más al decaimiento de los que fueron poderosos (los imperios centreales y Rusia), que al crecimiento y esfuerzo propio.

Por eso, esta afirmación del Conde de Romanones, en la que ni pide para

él, ni otorga a los demás días ulpas, presta una gran fuerza a otra manifestación, que por lo mucho que alarga a nuestros convencimientos constitucionales, queremos recoger.

«Si es deber histórico reconocer, como reconocemos, que la labor internacional de España desde la Restauración hasta el tiempo revolucionario del Directorio militar, no se ha señalado por bienandanza», al igual de lo que aconteció en el viejo régimen de la Edad Moderna, desde que nuestros reyes doña Isabel y don Fernando constituyeron, al fin, nuestra nacionalidad, el mismo deber histórico nos obliga a reconocer que sean los culpables de los desaciertos diplomáticos, el régimen parlamentario que, con su fiscalización acre y excesiva; más bien contuvo que originó el mal y la torpeza de los hombres políticos; a los que, si no acompañó la suerte, se inspiraron siempre en las más altruistas aspiraciones, y les movió la firme y pura voluntad de hacer el bien.

Y con tales premisas sentadas; estas premisas de aislamiento exterior, altruistas aspiraciones en los políticos, acción parlamentaria contenedora de mayores errores, y falta en el pueblo de atención para los problemas internacionales; con estas premisas sentadas, repémoslos, entre el Conde de Romanones en la parte «positiva» del mejor de los ocho capítulos en que la obra aparece dividida.

De él, merece difusión lo que se refiere al problema de Marruecos y lo que, aunque más diluido, nos dice de la pérdida de las colonias.

A las dos cosas, iremos desde estas columnas.

I. CH.

A. Cortés

OPTICO
MONTAÑEZ, 9
CADIZ

Unica casa en la provincia que tiene cristales combinados para poder servir las recetas de los señores oculistas en el acto.

Depósito exclusivo de los legítimos Anectínicos Crookes para evitar los rayos ultravioletas.

Esta casa no cobra su importe si los cristales no fueran aceptados por el señor oculista que los hubiera recetado.

Foot-Ball

El Málaga F. C. y el Español de Cádiz empatan a un tanto

Después de la lamentable derrota del sábado, en que nuestros equipos rivalizaron en hacerlo pésimamente, la acción creía, que en el segundo encuentro entre el Málaga F. C. y el Español de Cádiz, el desastre iba a ser, aún mayor dado el deplorable estado moral producido en el equipo rojo y negro, por el «score» del sábado. En ese estado de ánimo, íbamos nosotros en la tarde del domingo para el campo de la Avenida Ana de Viya.

Pero, surgió lo imprevisto, el fenó-

EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. (S en C.)
Rafael de la Viesca, núm. 2

oloroso Sangre y Trabajadero Amentillada BASILIO

«No que tantas veces hemos señalado en nuestro primer equipo, la maravilla incomprensible, la valentía insospechada en algunos jugadores del Español; el club local se creó el castigo, como suele decirse y desde que el árbitro Beza, dió la señal de ataque, el Español inició un juego duro, durísimo, de fuerte contención para el enemigo, yendo en busca del balón en todas las ocasiones, codiciosos, llenos de afanes de pelear y sin volver la cara una sola vez.

La transformación se había operado y el Español no recordaba en nada al equipo del día anterior, apático, medroso y censurable.

Jugada, tras jugada, pudimos ir apreciando la enorme cantidad de amor propio, de que el Español hacía derroche, ante el asombro de «expectadores y malagueños, entre el aplauso cerrado de los primeros y el desconcierto general en los segundos.

No desalentó al Español, ni siquiera, que a los pocos instantes de juego, Fuentes, el gran delantero, en una peligrosa colada, marcara el tanto, el único tanto, de toda la tarde para su equipo. Siguió en la obstinada defensa palmo a palmo, aún cuando débil en el ataque de la línea delantera, que flojaba mucho en el centro; Lucas y Caro, son pocas figuras, apesar de sus entusiasmos y buena voluntad, para ocupar esos puestos.

Durante el primer tiempo el Málaga solo pudo conseguir como hemos dicho un tanto y en algunos momentos un ligero dominio sobre las líneas españolas.

Si valiente y decidido jugó el Español en el primer tiempo, todavía más redoblaron sus esfuerzos en el segundo, en el que ya consiguieron el empate dominando sobre el Málaga, y eso que este, ponía en el juego ardor, entusiasmos y acometividad y Fuentes, prodiga de su maravillosa técnica, esa técnica que en una ocasión le llevó a las filas de la Selección Andaluza.

El dominio español dió lugar a varias inimitables paradas de Santizo y la inmensa labor del medio centro malagueño, que diminuto y agilitísimo multiplicó base y creciase, cortando a cada paso, los avances de los muchachos gaditanos.

Pintado, el guardameta del Español, actuó también eficazmente, en más de una ocasión.

El tanto del empate lo consiguió Macías, de un penalty, que no pudo detener el formidable «plongeon» de Santizo.

El encuentro, en el que como es lógico, menudaron las «bronceas» y actitudes incorrectas de varios jugadores del Málaga, terminó casi de noche; el público en general iba muy satisfecho de la actuación del Español, que había logrado borrar la del día anterior.

También oímos elogios merecidos al Málaga, equipo que llegará sin duda a ser uno de los representativos del fútbol andaluz.

Nosotros, solo deseamos al Español, el mismo comportamiento en todos los partidos, que de esa manera lograría desvanecer la atmósfera creada alrededor de su nombre y acabar para siempre, con la constante hostilidad de determinados sectores de la Entada General.

P. M.

El sábado y domingo próximos pasados, se celebraron en el campo de deportes del Tiro Nacional, los interesantes partidos de fútbol y combates de boxeo que anunciamos en anteriores ediciones.

El primer día contendieron los equipos «Europa F. C.» y reserva del R. T. N. «Cádiz», de cuyo encuentro resultaron vencedores los «reservistas» por cuatro tantos a uno.

El mismo día se celebraron dos combates de boxeo; el primero entre los

pesos ligeros Lagares y Gómez (gaditanos), resultando vencedor este último por puntos, y el segundo (exhibición), entre los pesos wuestler López de la Torre y el entrenador de boxeo, Sr. Pereira. Ambos combates fueron muy del agrado del público.

El domingo jugaron los equipos «Esperanza F. C.», en sustitución del «Deportivo F. C.», de Puerto Real, que estaba anunciado, y el reserva «del R. T. N. «Cádiz», ganando este último por dos tantos a uno.

Los dos tantos del R. T. N. «Cádiz» fueron marcados por Pérez de forma colosal; el primero de un precioso chut osquinado imparable, y el segundo, al rematar un gran centro de Peñalver.

El tanto del «Esperanza F. C.» lo consiguió Jurado de un bonito chut; pero que sin tratar de restarle mérito, pues su ejecución fué soberbia; pudo muy bien pararlo el portero de haberlo intentado en debida forma y no como lo hizo.

En conjunto resultó un partido muy reñido e interesante, agradando en general la actuación de ambos equipos, que se hicieron acreedores en distintas ocasiones al aplauso del público por las preciosas jugadas desarrolladas durante el mismo.

También se celebraron en este día dos combates de boxeo, que resultaron a cual más interesantes.

En el primero fué proclamado vencedor José Luis Gómez, al cuarto «round», por inferioridad manifiesta de su adversario.

Este novel boxeador, que fué muy aplaudido, empieza con buena estrella. En los dos primeros combates en que ha tomado parte ha obtenido dos brillantes victorias.

Encaja perfectamente y tiene una valentía y agilidad, que de seguir entendiéndose, pues tiene naturalmente mucho que aprender, no dudamos habrá de ser algo muy importante en el «ring».

El segundo combate entre López de la Torre y Mané López, el primero villano y el segundo gaditano y no bilbaíno, como equivocadamente se ha dicho, fué el que revistió más interés de todos.

La agilidad y resistencia del primero, frente a la destreza y pujanza del segundo, hizo que este «match» resultara desde el primer momento entretenido y de gran emoción.

Resultó vencedor Mané López por puntos; siendo el combate a 6 «rounds» de dos minutos.

Creemos haber encontrado en Cádiz a nuestro ídolo, pues Mané López, que pega de firme y reúne todas las condiciones necesarias para llegar a ser un excelente boxeador, sabrá captarse en seguida las simpatías de todos sus paisanos.

Si atiende debidamente a su preparación y entrenamiento, que correrá a cargo del inteligente entrenador señor Pereira, creemos no equivocarnos al asegurar que pronto será una sombra a Martín.

Nos aseguran que en breve y atención al interés que ha despertado en ésta el boxeo, se organizarán grandes combates en los que tomarán parte pugilistas de reconocida fama.

Por la Junta Directiva de la Representación del Tiro Nacional, ha sido nombrado entrenador del equipo de fútbol de dicha Sociedad, el profesor de gimnasia y boxeo, don Armando Pereira, quien se propone, a más de la preparación física de dicho equipo, crear una sección de boxeo completamente gratuita.

Nuestra enhorabuena por tan acertado acuerdo.

NONAY.

BUENOS IMPRESOS EN
BIATO DIEGO, S.
E. CERON BOHORQUEZ

Servicios de la Cña. Trasatlántica

LINEA DE CUBA - MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO - CUBA - VENEZUELA - COLOMBIA Y FACIFICION
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabadilla, Cádiz y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Medede, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
Este expedición el año, saliendo las buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Cebeba, Suez, Suez, Manila, Cebu, Singapur, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Gijón el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 16 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS INPORTANTES

Rebajas a familias y «pasajes» de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera «se mantienen» en la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Gastos de Gastos Marítimos.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares; que le permite admitir para jeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, Panamá, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los «muestrarios» que se remiten a los puertos de dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como en suyo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz:
Isabel la Católica núm. 2.

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
EFATO DIEGO DE CADIZ 15.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio mensual entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto de Mogyer, y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.
Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Certificados, consignaciones, trámites fletamentos, etc.

Agentes de ITALIA — AMERICA, Sociedad de Embarcos Marítimos y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros.
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano 24.—Oficina: ISAAC PERAL 9

LA MEJOR MARCA DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA

REMINGTON

BUQUE DE TETUAN 32.—CADIZ

Reina Victoria

Es la mejor marca de papel de barba encolado.—Unica Casa que en Cádiz lo vende

M. Cerón

Objetos para escritorio, papelería e imprenta.
Duque de Tetuan, 15, derecha

Descuentos al ramo de Papelería e imprentas

MOYANO

Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarse en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sepa el que afecta nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150-gramos a Ptas. 0,80
y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.)
Cáceres del Castillo 41.—CADIZ